

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 127 (6558)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 28 октября 1980 года
Цена 2 коп.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ!

БУДЬТЕ СОЗНАТЕЛЬНЫМИ БОРЦАМИ ЗА КОМУНИЗМ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



◆ ММК — НТМК: ДИАЛОГ МОЛОДЫХ
ДОМЕНЩИКОВ

У ГОРНА — МОЛОДЕЖЬ

С чем приходят молодые доменщики-соперники к 62-й годовщине Ленинского комсомола? На эту тему беседуют секретарь бюро ВЛКСМ доменного цеха Нижнетагильского комбината Сергей Казаков и член бюро ВЛКСМ доменного цеха Магнитогорского комбината Владимир Терентьев.

— Здравствуй, Сергей! От имени комсомольцев доменщиков Магнитки поздравляю тебя и твоих товарищей с днем рождения комсомола. Как дела у молодых доменщиков Нижне-го Тагила?

— Спасибо за поздравления. Комсомольцы доменного цеха № 1 Нижнетагильского комбината передают привет друзьям-соперникам по соревнованию. Мы получили данные о работе доменных печей Магнитки. Хотелось бы узнать подробнее о ходе соревнования ваших коллективов.

— У нас работают три комсомольско-молодежных коллектива. Они обслуживают доменные печи № 2, 7 и 9. Кстати, сколько молодежных коллективов среди доменщиков на вашем комбинате?

— В первом доменном цехе Нижнетагильского комбината работает один молодежный коллектив — на печи № 2. В цехе пока нет молодежных агрегатов, кроме этого. Комсомольский актив ведет подготовку к созданию комсомольско-молодежных бригад на других доменных печах. А сейчас молодежный коллектив второй домны на общих основаниях участвует в общекорпоративном социалистическом соревновании.

— На Магнитке иначе. Между всеми тремя коллективами молодежных агрегатов ведется соревнование.

Как и весь коллектив до-

Накануне дня рождения комсомола редакция газеты «Магнитогорский металл» и «Тагильский металлург» организовали переключку представителей комсомольско-молодежных коллективов доменных цехов ММК и НТМК.

менного цеха, бригады молодежных агрегатов участвуют в предсездовском соревновании, а с начала года соревновались за успешное завершение пятилетки. В этом соревновании все три коллектива добились неплохих результатов. На второй домне, например, с начала года выплавлено дополнительно к заданию 3762 тонны чугуна. На седьмой печи сверхплановый счет достиг к началу октября 3525 тонн, и на девятой — 9578 тонн металла. Как и на всех остальных агрегатах доменного цеха, весь металл выплавляется с государственным Знаком качества.

— Включаясь в предсездовское соревнование, комсомольско-молодежный коллектив нашей второй доменной печи обязался выдать сверх плана две тысячи тонн чугуна. В счет обязательств в сентябре выплавлено 34 тонны. Магнитогорцы нас опережают. А как у вас с другими показателями?

— Коэффициент использования полезного объема печи на второй домне составил в сентябре 0,464, а на девятой — 0,370. Содержание железа в шихте колеблется от 57,9 процента на второй печи, до 58,7 — на седьмой. Как и на ваших агрегатах, на магнитогорских тоже используется кислород в дутье. У нас его содержание на всех трех молодежных домнах различно: на второй — 26,9 процента, на седьмой — 27,4 и на девятой — 27,2 процента. На выплавку каждой тонны чугуна используется от 445 килограммов кокса на второй печи до 435 килограммов — на девятой. Но слож-

(Окончание на 3-й стр.)

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Пятилетка — досрочно!

В счет 1981 года

Темп нарастает

В кузнечно-прессовом цехе работает 20 бригад кузнецов. Семь коллективов уже трудятся в счет 1981 года.

В коллективе огнеупорного производства стали известны имена тех, кто первым завершил пятилетнюю производственную программу.

Первой рапортовала о выполнении пятилетнего задания бригада, руководимая кузнецом И. Е. Миронем. На производственном календаре этого коллектива сегодня — конец 1981 года. Следом за лидером выполнила пятилетку бригада во главе с кузнецом А. И. Палатовым. Член цехкома профсоюза, общественный инспектор по технике безопасности, Алексей Иванович много внимания уделяет воспитанию молодежи. Кузнец А. И. Палатов работает с личным клеймом: его продукцию не надо проверять на качество контролерам ОТК.

Ритмично трудится коллектив третьей бригады обжигового участка шамотного отделения № 2, руководимый мастером Л. Г. Бабиной. С начала года он активно участвовал в соревновании за достойную встречу 50-летия комбината и успешно закончил вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и Дня металлурга. Встав на предсездовскую ударную вахту, третья бригада обжигового участка шамотного отделения № 2 активизировала соревнование. В этом есть заслуга профгруппы бригады П. С. Герлятовича, стропальщицы Н. Е. Шурыгиной и машиниста электролафета А. Р. Гайсиной, машиниста крана М. И. Нестеровой и сортировщицы О. Н. Каштановой.

Одна за другой выполняли пятилетки бригады во главе с кузнецами А. И. Бутаковым, А. Альбековым и В. И. Кудряшовым. Руководители бригад, опытные кузнецы, работают с личным клеймом. Нормы выработки их коллективы выполняют ежедневно на 120—140 процентов.

17 октября дружный коллектив выполнил пятилетку. До конца года, по предварительным подсчетам, третья бригада сможет выдать еще примерно 13770 тонн шамотных изделий.

Успешно завершив пятилетку, в счет нового года трудится бригада, руководимая кузнецом А. М. Романенко. Руководитель коллектива возглавляет профсоюзную организацию второй смены. А его соперник по соревнованию В. Н. Адошев возглавляет партгруппу смены.

С начала третьей декады октября трудится в счет 1981 года четвертая бригада участка теплоизоляционных плит, руководимая мастером В. М. Шелухиным. Пример образцовой качественной работы здесь подают составитель масс А. Х. Гайнуллина и формовщик О. И. Токмаков, сортировщица Л. А. Голощапова и сушильщица К. С. Куланина, профгруппа бригады А. А. Тамгин.

В этом году передовые бригады цеха, как и весь его коллектив, стремятся достойно выполнить обязательства в честь XXVI съезда КПСС. Пример бригад, досрочно завершивших пятилетку, мобилизует всех кузнецов цеха на ударный труд. Сейчас они выполняют ответственные заказы для ремонта второй доменной печи. Помимо этого нужно изготовить немало поковок для ремонта мартевских печей и прокатных станов. Все задания передовые коллективы выполняют с высоким качеством и досрочно.

Производство участка теплоизоляционных плит — большое подспорье в работе обжимщиков. Плиты способствуют более равномерному остыванию слитков и сокращению обрезки металла на обжимных станах. Только в первые две декады октября коллектив участка выдал дополнительно к плану 18 тонн ценной продукции. А до конца года, работая в счет 11-й пятилетки, одна лишь четвертая бригада сумеет произвести дополнительно 936 тонн теплоплит.

Н. ГЛУЩЕНКО,
начальник ВОТяЗ кузнечно-прессового цеха.

В. СОЛОВЬЕВ,
начальник ВОТяЗ огнеупорного производства.



Еще в августе выполнил личную пятилетку коммунист И. Ф. Ревунов, один из ветеранов рудника. Вместе с ним успешно трудится помощник машиниста экскаватора комсомолец Н. Сибатагуллин, студент 2-го курса МГМИ.



Итоги выполнения производственного плана за 20 дней октября 1980 года по Магнитогорскому, Кузнечному и Нижнетагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

	ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК
Чугун	98,8	88,0	100,2	Кокс	90,6	67,6	100,1	Агломерат	99,9	95,6	100,8
Сталь	98,4	95,0	100,5	Руда	94,8	—	99,9	Огнеупоры	92,9	94,6	85,0
Прокат	100,2	94,4	89,3								

Итоги выполнения производственного плана за 20 дней октября 1980 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК			КМК			НТМК		
Доменный цех	98,8		Доменная печь № 1	94,3	Доменный цех № 1	100,1		
Доменная печь № 2	95,9		Доменная печь № 4	95,4	Доменная печь № 2	99,8		
Доменная печь № 3	98,9				Доменная печь № 4	94,7		
Доменная печь № 4	104,2				Доменная печь № 3	99,4		
Доменная печь № 6	104,5		Доменная печь № 2	63,8	Мартеновский цех № 2	99,6		
Доменная печь № 7	103,4				Мартеновский цех № 1	94,2		
Мартеновский цех № 2	97,4				Мартеновский цех № 2	96,3		
Мартеновский цех № 3	98,3				Мартеновская печь № 2	85,9		
Мартеновская печь № 2	98,8				Мартеновская печь № 3	99,4		
Мартеновская печь № 3	95,2						Мартеновская печь № 17	102,0
Мартеновская печь № 11	92,8						Мартеновская печь № 13	103,3
Мартеновская печь № 12	89,5		Мартеновская печь № 10	100,1				
Мартеновская печь № 13	97,1		Мартеновская печь № 7	92,8				
Мартеновская печь № 22	95,4		Мартеновская печь № 8	89,9				
Мартеновская печь № 25	98,9		Мартеновская печь № 15	97,6				
Обжимный цех № 3	95,8		Обжимный цех	94,7				
Блюминг № 2	97,8				Блюминг	87,7		
Бригада № 2 блюминга № 2	98,5				Бригада № 2 блюминга	95,0		
Среднелистовой стан	97,5		Листопрокатный цех	94,3				
Стан «500»	98,1		Среднесортный стан	85,3				
Копровый цех № 1	94,6		Копровый цех	102,4			Копровый цех	99,1
ЖДТ	104,0		ЖДТ	93,9			ЖДТ	99,9

Закончились отчеты и выборы в профсоюзных организациях железнодорожного транспорта. Эта важная кампания сопровождалась высокой трудовой активностью трудящихся. За девять месяцев 1980 года план грузоперевозок железнодорожники выполнили на 102,8 процента, сверх плана перевезено 3537082 тонны грузов. Простой вагонов парка МПС снижены против установленной нормы на 2,33 часа, что дало возможность высвободить для дополнительных перевозок

♦ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗЕ

31860 вагонов. В своих выступлениях на отчетных собраниях и конференциях делегаты критически оценивали деятельность своих выборных профсоюзных органов, было высказано много деловых предложений по улучшению работы цеховых комитетов, профгрупп, участковых комитетов профсоюза. Большинство собраний и конференций в профгруппах, учкомах,

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

цехкомах профсоюза прошли организованно, с хорошей явкой и высокой активностью трудящихся. На высоком организационном уровне прошла, например, конференция в локомотивном цехе. Председатель цехкома профсоюза П. В. Некеров серьезно, по-деловому подошел к ее подготовке. Было оформлено много наглядной агитации, работал книжный магазин. Высокой оказалась и яв-

ка делегатов. Хорошее впечатление произвела конференция в цехе горного транспорта (председатель комитета профсоюза Ф. С. Ширинкин), активно, по-деловому прошли собрания в вагоноремонтной службе, службе СЦБ (председатели С. Г. Жезеро и В. В. Цыбров). Отчетно-выборная кампания завершилась. В ходе ее на транспорте избрано 157 профгрупп, 10 участковых ко-

митетов профсоюза и 8 цеховых. Впереди у них большая работа по обучению вновь избранного профсоюзного актива. Сейчас ведется работа по составлению графиков обучения и планов. Составляются мероприятия по критическим замечаниям, высказанным на собраниях и конференциях. Главная задача профсоюзного актива — обеспечить успешное выполнение и перевыполне-

ние плана завершающего года пятилетки и принятых социалистических обязательств по достойной встрече XXVI съезда КПСС, создать в коллективах высокий трудовой настрой на старте одиннадцатой пятилетки в свете решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи на Пленуме товарища Л. И. Брежнева. Над решением этой задачи сейчас и работает железнодорожный профсоюз. **В. СИНЕЛЬНИКОВ,** заместитель председателя жездоркома.

МАРТЕНОВСКИЙ цех № 3 в этом году работает неровно. Причин тому много, в том числе и внешних. Но мы, проводя организаторскую и воспитательную работу в коллективе, не делаем упора на них. Считаем — виноваты в этом коллектив и его руководители, которые не сумели настроить людей на нормальную, высокопроизводительную работу. Особенно сказались эти упущения в летние месяцы, приведшие к срывам в июне, июле и августе.

Естественно, все это не могло не волновать руководителей и весь коллектив цеха. Нельзя сказать, что в этот период и другие месяцы не проводились мероприятия по мобилизации коллектива на стабильную

на собрании присутствовал кто-то из руководителей цеха. Теперь же каждый из них шел на собрание с определенной целью и к этому готовился.

Вот, например, как в конце августа проходило сменно-встречное собрание в бригаде № 4. Его основной темой было повышение трудовой и общественной активности всех членов этого коллектива. К тому же, в августе он отработал несколько хуже остальных бригад. Решили откровенно поговорить о тех недостатках, которые имелись в бригаде, и путей их устранения. За 30 минут надо было сказать о многом, следовательно — сказать четко, нерасплывчато. Поэтому «треугольник» цеха провел предварительный раз-

сменно-встречные собрания проходят с такой подготовкой и ярко выраженной направленностью. Но их стало больше, и творческий подход к их проведению проявляется все заметнее.

Хочется коротко рассказать еще об одном сменно-встречном собрании, проведенном в этой же бригаде 7 сентября. Оно было посвящено анализу ошибок в технологии ведения плавки, допущенных исполняющими обязанности сталевара Ю. М. Кузнецовым. Повторяю, именно анализу, не сведенному просто к критике. На этих ошибках руководство бригады показало, как не надо работать. А это — и учеба, и воспитание коллектива. Немаловажно и то, что разговор велся по горячим следам.

удивлены. А потом из зала послышался голос: «Правильно!», «Так и надо делать!».

С докладом о работе коллектива цеха и его звеньев за прошедший месяц выступил начальник цеха В. С. Федосеев. С предложениями производственно-массовой комиссии по итогам соревнования выступил ее председатель В. П. Журавлев. И все обсуждение велось в необычно широком кругу трудящихся. А это и широкая гласность соревнования, и возможность высказать критические замечания и предложения. И они были высказаны. Так, бригадир шихтового двора А. А. Гупалов высказал дельную мысль о необходимости равномерной закладки в печи металлошхты, когда она преобладает в плавке, и ее прогрева после закладки каждого состава. Огнеупорщик А. И. Кашкаров внес предложение по упорядочению контроля за использованием сталеразливочных ковшей с целью увеличения срока их службы. Оба предложения руководством цеха приняты к исполнению.

В том, что заседание цехового комитета профсоюза по подведению итогов соревнования проведено на сменно-встречном собрании, трудящиеся почувствовали новую необычную форму массовой работы и одобрили ее встретили. Мы и впредь заседания цехового комитета с такой повесткой намерены проводить на сменно-встречных собраниях, заранее широко извещая трудящихся об этом. При этом исходим еще из того, что, хотя заседания цехкома по подведению итогов соревнования мы проводили расширенные, но никогда не могли и не сможем собрать после работы столько участников.

Стремясь повышать действенность сменно-встречных собраний, мы на практике убедились, что их надо совершенствовать и разнообразить. Назрела необходимость четкого планирования направленности собраний по дням недели. Такие планы составляем и будем их твердо придерживаться.

А. ДЮКАРЕВ, председатель комитета профсоюза мартеновского цеха № 3.

♦ ФОТОГАЛЕРЕЯ ПЕРЕДОВИКОВ ПЯТИЛЕТКИ



После службы в рядах Советской Армии уже 5 лет работает в коллективе центральной лаборатории АСУ комсомолец Минвай Халилов. Электромеханик Халилов основательно изучил сложное оборудование и обеспечивает его надежную работу.

Фото Т. Усик.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

Для увеличения резерва часов на предстоящее изучение Отчетного доклада и других документов XXVI съезда КПСС просим в учебный план курса «Учение, преобразующее мир» (первый год обучения) внести следующие изменения:

а) темы 5 и 6 объединить и прочитать по ним одну лекцию «Преобразование социализма из утопии в науку. Во главе международного пролетарского движения»;

б) темы 7—8 также целесообразно объединить и прочитать по ним одну лекцию «Формирование и развитие революционных взглядов В. И. Ленина. Создание партии нового типа — партии научного коммунизма»;

в) рекомендуется также снять практическое занятие по конспектированию работы К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест Коммунистической партии».

Кабинет политпросвещения парткома.

М. САФРОНОВ, зам. председателя местного комитета управления комбината.

КПД сменно-встречных

высокопроизводительную работу. Делалось многое. Но, наверно, в этом много не находили главного, посредством которого можно дойти до каждого члена коллектива, повысить его трудовую и общественную активность.

Мы, например, видели, что старая, испытанная форма работы с людьми — сменно-встречные собрания — наиболее оправданная. Однако слишком привыкли к утвердившемуся порядку их проведения. Начались они с опроса мастеров о проделанной работе за прошедшую смену по всем вопросам. Затем обсуждались лица, допустившие нарушения правил техники безопасности, трудовой и общественной дисциплины. В заключение начальник смены делал общий анализ работы за прошедшую смену и ставил задачи на предстоящую. На первый взгляд, все хорошо, все отработано. Но от проведения собраний по такому заведенному порядку стало попахивать формализмом. Не хватало главного — скрупулезного анализа причин неудовлетворительной работы того или иного коллектива и всего цеха.

Сделав такой вывод, решили заранее готовить проведение каждого сменно-встречного собрания, проводить их целенаправленно. Конечно, и раньше

говор о направленности собрания с начальником смены А. В. Матвеевым, партгрупоргом Б. Н. Корниловым и председателем профбюро В. М. Переваловым.

На собрании начальник смены коротко, но убедительно и доказательно говорил о неудовлетворительной работе отдельных мастеров по организации производства, последствиях ошибок, промахов и халатности. И на этом фоне он показал работу мастера В. В. Безменова, который без суматохи, суеты и криков умеет организовать слаженную и дружную работу людей. Был также раскрыт опыт сталевара печи № 16 А. С. Шестакова по организации скоростных плавок, в равных с другими условиях.

С конкретными замечаниями выступили партгрупорг и председатель профбюро. Потом их дополнили выступившие.

Все сказанное на собрании обобщил начальник цеха В. С. Федосеев. Надо заметить, члены бригады не просто остались довольны таким сменно-встречным собранием — они ушли с него воодушевленными, с боевым настроем, желанием не только лично трудиться хорошо, но и добиваться дружной, слаженной работы коллектива.

Конечно, еще не все

когда еще ничего не забыто, но уже все осмыслено.

Проведение таких сменно-встречных собраний, разумеется, с учетом комплекса другой воспитательной работы помогло в значительной мере улучшить организацию производства в бригаде № 4, повысить трудовую и общественную активность членов коллектива, укрепить дисциплину.

Подобные сменно-встречные собрания все чаще стали проводиться и в других бригадах. На них значительное внимание уделяется участию в соревновании за право выплавки 350-миллионной тонны стали на комбинате, достойную встречу 63-й годовщины Великого Октября и XXVI съезда КПСС.

И еще об одном существенном моменте в повышении коэффициента полезного действия сменно-встречных собраний. На таком собрании в первой бригаде 9 октября мы провели заседание цехового комитета профсоюза по подведению итогов социалистического соревнования коллективов бригад, участков и агрегатов. Поначалу, когда за столом президиума места заняли члены комитета и объявили об открытии его заседания, назвали вынесенный на обсуждение вопрос, люди были немало

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ

Отделы управления комбината включились в соцсоревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Местным комитетом разработаны и утверждены дополнительные условия соревнования, предусматривающие факторы морального и материально-

го стимулирования. Учреждены переходящие вымпелы для обеих групп отделов, отделы победители в соревновании за месяц награждаются Почетными грамотами и денежными пре-

миями, награждаются также профгруппы отделов-победителей. Впервые введена практика вручения наград на общем собрании отделов. Первыми победителями в предсъездовском

соревновании по итогам сентября стали коллективы отдела сбыта (по I группе) и главной бухгалтерии (по II группе). От успешной работы этих служб всецело зависит ритмичная работа

комбината по отгрузке продукции и высокие экономические показатели.

Представители администрации, партийной и профсоюзной организаций на общих собраниях отделов сердечно поздравили коллективы с

успешной работой и вручили переходящие вымпелы и Почетные грамоты.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА



ВСЕ, КАК ОДИН

Комсомольская организация механического цеха, как и все молодые металлурги, поддержала начин молодых москвичей. В честь дня рождения комсомола решено провести комсомольско-молодежные субботники. Был составлен график работ, учитывающий специфику производства в цехе.

Предстояло работать в выходные дни, а точнее ночью — через несколько часов после смены. С таким условием согласились не только комсомольцы, но и кадровые рабочие цеха. Комсомольско-молодежный субботник стал демонстрацией преемственности традиций комсомольцев и молодежи всех поколений.

В ночь с 22 на 23 октября первой вышла на субботник смена мастера Н. Г. Вепренцева. В бригаде мастера А. А. Маркина работает всего 17 человек — только четверо — комсомольцы. Но на субботник весь коллектив вышел в полном составе. Хорошо провели субботник партгрупорг М. Подрадов и станочники Т. Кухар, В. Егоркин, станочники смены мастера О. Ильенкова — В. Серый и В. Репин.

Как один, трудились во время субботника члены комсомольско-молодежного коллектива мастера В. Синдеева. Хорошо работали все участники субботника. Но пример в труде показали комсомольцы Л. Пермякова и Н. Колобанов, А. Эйнем и В. Родионов.

В этот день — точнее, этой ночью, — участники субботника работали на своих местах. Хороший ритм обеспечили машинисты кранов Т. Тагирова и Н. Засова, Т. Кочеткова и Г. Осипова.

На субботниках заработано свыше 90 рублей. Станочники выполняли срочные заказы для ремонта доменной печи № 2. А на участке сборки слесари вели подготовку узлов к отправке на площадку ремонта. Здесь пример в труде показывали слесари-сборщики во главе с мастером Н. Гомерником.

Следующие субботники провели остальные коллективы всех смен механического цеха.

К. РОМАШОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ механического цеха.

Даешь досрочно!

По ленте транспортера через завалочные окна быстро плывут огнеупорные кирпичи. Слева гудят действующие мартены, а здесь, на четырнадцатой печи, хозяйничают ремонтники. Среди участников ремонта комсомольско-молодежное звено огнеупорщиков, возглавляемое Анатолием Ильченком.

С этим коллективом мы уже были заочно знакомы: он вносит немалый вклад в работу всего цеха, который, кстати, постоянно выходит победителем общецехового социалистического соревнования. Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. И вот наше знакомство с передовым комсомольско-молодежным звеном состоялось.

Вероятно, мартеновцы уже привыкли к тому, что печи сдаются в эксплуатацию значительно раньше установленного срока, причем большинство ремонтов выполняется с заводским знаком качества. Четырнадцатую печь ребята тоже решили «вылечить» досрочно. А это значит, страна получит большее количество металла.

— Ребята просто молодцы, — говорит Анатолий Ильченко, — каждый работает на совесть, понимает, что и от него зависит, сколько комбинат даст стране стали. Вот, например, на ремонт этой печи нам выделено пятьдесят два часа. Мы думаем выполнить его за сорок восемь. Но, возможно, уплотним и это время.

Если повнимательней приглядеться к огнеупорам, которые непрерывно поступают на кладку, можно заметить, что не все они новые. При разборе старой кладки ребята стремятся сохранить неповрежденным возможно большее количество огнеупорного материала, чтобы потом вновь пустить этот кирпич в дело. А в итоге достигается его значительная экономия.

Внутри ремонтируемой печи тепло. Работа горячая в буквальном смысле слова. Да и ребята из комсомольско-молодежного звена Анатолия Ильченко отдадут все тепло души любимому делу. Ударно трудятся на ремонтах братья Сафины — огнеупорщик Ринат и слесарь Рафик, огнеупорщики Валентин Грабченко и Геннадий Чернов. А рядом, на кладке отсека ванны, работает другое звено, возглавляемое Александром Михеевым. Оно тоже добилось значительного перевыполнения плана: кладка растет прямо на глазах.

И. КОНОНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Комсомольско-молодежные коллективы ЦРМП № 1, поддерживаемые всеми звеньями цеха, закончили комсомольско-молодежный ремонт четырнадцатой мартеновской досрочно, сэкономив на нем 30 печечасов. Печь принята в эксплуатацию с заводским знаком качества.



Одним из лидеров предсезонного соревнования в первом мартеновском цехе справедливо считается коллектив мартеновской печи № 26. Сталеваром здесь работает Николай Жуковский. Вместе со своими товарищами из других бригад кандидат в члены КПСС Н. Е. Жуковский постоянно наращивает производство, стремится работать качественно. Выйдя в начале третьей декады октября из отпуска, он сразу активно включился в общий ритм предсезонного соревнования. По мнению секретаря партбюро цеха И. М. Савинова, кандидатский стаж передового производственника заканчивается успешно. Коммунисты цеха готовятся принять молодого сталевара Н. Е. Жуковского в свои ряды.

Н. Е. Жуковский.

Рис. П. Хныкина.

ность в том, что молодежные коллективы, да и бригады всех наших домен, работают в условиях нехватки кокса. Поэтому приходится увеличивать подачу природного газа. На второй домне на тонну чугуна расходуется 90 кубометров газа, а на седьмой — 123 кубометра. Чуть меньше расход природного газа на седьмой печи...

— Нет, нас коксовики не подводят. Поэтому расход природного газа, например, на комсомольско-молодежной второй домне достигает 80—90 кубометров на тонну чугуна. Содержание кислорода в дутье составляет в среднем 25 процентов. В отношении кокса наши показатели хуже, чем у вас: на нашей молодежной домне на выплавку тонны чугуна идет до 461 килограмма кокса. Правда, это намного ниже, чем предусмотрено планом — 490 килограммов. Уровень железа в шихте доходит до 57 процентов, а на других домищах — не более 54 процентов. В этом смысле магнитогорцы нас опережают. Зато, насколько мне известно, у тагильчан лучше другой показатель — график выпуска, вернее, его выполнение. Так ли, Володя?

— Действительно, на наших молодежных агрегатах по сравнению с ниже-тагильскими, в том числе и вашей второй домной, уровень выполнения графика выпуска ниже. У вас он достигает 90 процентов, а мы отстаем. Но все эти цифры — результат работы живых людей, верно? И если по какому-то показателю лучше дела у тагильчан, а по другим — у магнитогорцев, это означает, что молодые доменщики — соперники по соревнованию умеют работать. На каждом молодежном агрегате и у вас, и у нас есть ребята, с которыми можно брать пример. По-накомь, Сергей, с вашими лучшими комсомольцами.

— В 1974 году пришел на вторую домну Володя Пьянков. Сейчас ему 27 лет. С 1977 года работает старшим горновым. Молодой коммунист, комсорг молодежного коллектива.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Избран депутатом городского Совета. Понимая, что одного лишь среднего образования сейчас для успешной работы мало, учится в техникуме. В прошлом году в цех пришел Юрий Козин. Работал горновым, сейчас старший горновой. Кстати, он — выпускник вашего горно-металлургического института. Хороший технолог.

Если говорить о ребятах со второй домны, то на этой печи практически полная взаимозаменяемость: каждый может выполнять двести смежных операций.

У ГОРНА — МОЛОДЕЖЬ

Третий горновой может подменить второго, а второй — старшего. У вас, наверное, тоже есть интересные ребята?

— К примеру, газовщиком работал Василий Гранкин. Освоил эту работу на всех печах цеха. Совсем недавно избран комсоргом цеха. Член обкома комсомола. Есть на наших молодежных агрегатах и депутаты районных и городского Советов...

Традиции, зародившиеся в 30-е годы, живут в цехе и сейчас: молодежь старается работать так, чтобы не стыдно было перед доменщиками старших поколений. На второй домне работает Раис Файзаханов. В 1970 году закончил МГМИ, пришел в цех горновым. Сейчас — старший горновой на второй печи. В 1978 году принят в ряды КПСС. На этом же агрегате работает Михаил Тимофеев. Закончил ПТУ № 13 и пятый год успешно растет как специалист. Сейчас подменяет старшего горнового. Ведет в бригаде культурно-организационную работу. Активный комсомолец, готовится к вступлению в партию. Ударник коммунистического труда, лауреат областной премии имени Г. И. Носова. На

седьмой печи работает Виктор Бордас. В цех пришел восемь лет назад после техникума. Был горновым, машинистом вагон-весов. Сейчас — газовщик. Пропагандист, ведет школу коммунистического труда. Коммунист. Кстати, этот агрегат в последнее время у нас снова выделился. В рамках предсезонного соревнования проводилась четырехнедельная вахта в ознаменование 20-летия со дня присвоения цеху звания «Коллектив коммунистического труда». Коллектив седьмой молодежной

домны получил право провести торжественный выпуск чугуна в честь этого события. А в январе 1979 года комсомольско-молодежный коллектив седьмой домны стал первым на Урале коллективом коммунистического труда.

— Наши комсомольцы тоже не чураются общественной работы, не забывая, конечно, хорошо трудиться. В выходные дни комсомольцы первого доменного цеха участвуют в субботниках. Строят музей истории никтетагильского комсомола... — Короче, как и наши ребята, живут полнокровной жизнью. От имени комсомольцев доменного цеха Магнитки хочу пожелать молодым тагильчанам новых больших дел, нового профессионального и гражданского роста. Магнитогорские комсомольцы-доменщики желают тагильским коллегам успешно выполнить годовую программу и обязательства в честь XXVI съезда КПСС.

— Думаю, что и молодые магнитогорцы-металлурги придут к дню открытия съезда с новыми достижениями. До свидания, до новых встреч!

Беседу записал
Ю. СКУРИДИН.

О ЧЕМ НЕ СКАЗАНО В ДОКЛАДЕ

Недавно состоялась отчетно-выборная комсомольская конференция у прокатчиков. Это была первая конференция в переделах комбината. Выступивший на ней с отчетным докладом заместитель секретаря комитета ВЛКСМ комбината А. Карпов назвал много интересных фактов и цифр.

Не остались без внимания трудовые успехи молодых прокатчиков. С начала пятилетия страна получила 67 тысяч тонн сверхпланового проката. В этом есть значительная доля их труда.

За минувший год прокатчиками было выдвинуто много ценных инициатив, которые получили широкое распространение среди комсомольско-молодеж-

ных коллективов ММК, городской комсомольской организации. Так, например, в прошлом году коллектив первого обжимного цеха выдвинул инициативу по снижению простоев и увеличению темпов производства на один процент по сравнению с 1978 годом. Благодаря ее поддержке удалось только в этом году прокатать дополнительно к плану 112 тысяч тонн металла.

В работе комсомольских организаций прокатного передела были отмечены и недостатки. Не везде еще организованы комсомольско-молодежные коллективы, нерегулярно поставляются в комитет комсомола комбината сведения о результатах социалистического соревнования среди та-

ких коллективов. Имеются еще нарушения трудовой и общественной дисциплины. Возникает законный вопрос: что же делалось в комсомольских организациях прокатного передела для того, чтобы таких случаев стало меньше? К сожалению, ответа на этот вопрос в докладе не прозвучало.

Также ничего не было сказано о том, каким образом комсомольцы первого обжимного, пятого листопркатного и других цехов добились передовых позиций в социалистическом соревновании, в общественной жизни.

Выступления в прениях тоже были скучны и однообразны. Вместо того, чтобы дополнить доклад А. Карпова, многие перелива-

ли из пустого в порожнее. Из восьми выступлений только три были действительно продуманными, поднимали проблемы и поэтому были выслушаны с большим вниманием, нежелезные остальные. Это выступление награвальщика обжимного цеха № 3 Александра Середняка, говорившего о работе цехового «Комсомольского проектора», мастера ЛПЦ № 5 Владимира Шалимова, рассказавшего о существующих недоработках в системе цеховой политучебы, и выступление бригадира третьего листопркатного цеха Михаила Федечкина. На конференции был избран новый состав бюро ВЛКСМ прокатного передела.

И. ГОРЕНКО.

ОТВЕЧАЕТ СЛУЖБА „ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ“

Подписка — пожалуй, одна из самых актуальных проблем осени. В связи с этим служба «Хорошее настроение» получает немало вопросов. Это и предложение издавать приложение с программой радио, телевидения, и вопросы лимита на «Магнитогорский рабочий».

Вот какой ответ мы получили от Н. М. Лыкова, начальника агентства «Союзпечать» города:

«Издание и подписка на еженедельник с программой радио и телевидения разрешена только в областных центрах. Вопрос об увеличении тиража нашей городской газеты будет решаться в 11-й пятилетке. А пока на «Магнитогорский рабочий» установлен особый коэффициент, по которому определяется количество экземпляров каждому коллективу».

Работники механического цеха задали такой вопрос: «В некоторых крупных городах в стоматологических поликлиниках есть кабинеты, где лечат зубы под наркозом. Будет ли в нашем городе такое оборудование?».

Отвечает зам. главного врача поликлиники № 1 МСЧ ММК В. С. Кошкина:

«По плану наркосные аппараты будут установлены в стоматологической поликлинике № 3 и в детской стоматологической поликлинике в 1982 году».

Работники ТЭЦ сообщают о неудовлетворительной работе буфета от столовой № 24, главным образом, из-за халатного отношения к своим обязанностям буфетчицы т. Петяшевой.

Директор комбината питания Н. И. Иванов отвечает нам, что факты, указанные рабочими ТЭЦ, подтвердились. С буфетчицей проведена беседа. В случае повторения нарушений она будет строго наказана.

В копровом цехе № 1 до недавнего времени существовала неразбериха в получении талонов на спецмолоко. Вы-

давала их нормировщик цеха и не в первые числа месяца, как положено. Рабочие обратились в службу с просьбой упорядочить выдачу талонов.

Исполняющий обязанности начальника цеха Н. П. Кропачев сообщил, что теперь талоны на молоко можно получать ежедневно с 9-30 до 15-30 у кладовщицы.

Одним из самых злободневных вопросов, как и ранее, остаются вопросы транспорта. Например, нас спрашивают: «Почему нерегулярно ходят трамваи по ул. Жданова от остановки «Школа» до «Кольцевой»? По улице К. Маркса линия перегружена, а здесь движение очень редкое. Нельзя ли пустить некоторые маршруты по линии Жданова — Советская — Грязнова?».

Вот какой ответ пришел из трамвайного управления: «По улице Жданова от остановки «Школа» до «Кольцевой» курсируют трамваи №№ 4 и 8 с интер-

валом в часы «пик» 8—10 минут, а в остальное время 20—24 минуты. Ввиду незначительного пассажиропотока организовать новый маршрут на данном участке не является целесообразным.

А вот предложение т. Попова из ЛПЦ № 2 по установке схем маршрутов в трамваях принято. Начальник управления трамвая С. А. Александров сообщил, что в настоящее время заказ на изготовление схем сдан в типографию.

В службу поступила жалоба от работников заводоуправления, обещавших в столовой № 10. Их не устраивает ассортимент блюд, вкусовые качества пищи, организация работы на раздачке, нехватка приборов. Как было указано в ответе на жалобу, с работниками столовой проведено собрание по качеству приготовления блюд и культуре обслуживания. Но по характеру вновь поступающих жалоб можно судить, что существенных

изменений в работе столовой не произошло, особенно в снабжении столовыми приборами. Служба «Хорошее настроение» ждет действенных мер по улучшению работы столовой от руководства комбината питания, заведующей столовой № 10.

Служба «Хорошее настроение» получила сигнал: «Директор столовой № 5 т. Хомченко подъезжает к столовой на собственной машине, не имея пропуска заезжать на территорию комбината. Мы проверили факт. Оказалось, что В. А. Хомченко заезжал на территорию комбината по подделанному транспортному пропуску. Пропуск изъят, нарушитель понес наказание».

Служба благодарит всех, кто подал свои предложения, и напечатает номер телефона: 68—26.

И. ВАРАНКИНА,
начальник бюро социологических исследований.



ВТОРНИК, 28 октября
Шестой канал
8.00. «Время». 8.50. Утренняя гимнастика. 9.15. «В 26-го не стрелять». Художественный фильм. 10.50. «Илус кинопутешествий». 11.50 и 14.00. Новости. 14.20. «Рубль возврата». Телефильм. 14.40. «Родная природа». 15.00. «Звездочет». 15.45. «Забыв малых городов». Телефильм. 16.15. «Музыкальные вечера для молодежи». 18.15. «Сегодня в мире». 18.30. «Низы науки». 19.15. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Юности первое утро». По мотивам повести П. Луницкого «Ниссо». 1-я серия. 20.30. «Время». 21.15. «Мастера искусств». 22.15. «Сегодня в мире».

Двенадцатый канал
17.15. Ренлама. 17.55. «Красный, желтый, зеленый». 18.30. Челябинские новости. 18.45. Телевизионный конкурс: «Тяжелый труд — на плечи машин». 19.15. Незаполитанские песни. 19.50. «Дарящий свет». Телефильм. 20.05. Вечерняя сказка. 20.20. «Природа и мы». 20.55. «Новосибирск: страницы биографии города». Телефильм. 21.25. «Банка консервов». Телевизионный художественный фильм. 20.00. Челябинские новости.

СРЕДА, 29 октября

Шестой канал
8.00. «Время». 8.50. Утренняя гимнастика. 9.15. «Любимые стихи». 9.45. «Юности первое утро». 1-я серия. 11.00. «Песни о молодежи». 11.35 и 14.00. Новости. 14.20. Программа документальных фильмов и Дню рождения комсомола. 15.05. «Учиться у Ленина». 15.35. Избранные страницы русской и советской музыки. 16.25. «Историко-революционная тема в искусстве». 16.55. Национальному празднику Турции — Дню провозглашения республики. Документальный фильм «По Турции». 17.10. «Отзовитесь, горнисты!». 17.45. «Вместе — дружная семья». 18.15. «Сегодня в мире». 18.30. «Встречи по вашей просьбе». 19.25. «Юности первое утро». 2-я серия. 20.30. «Время». 21.15. К Дню рождения комсомола. «Адреса молодых». 22.30. «Сегодня в мире».

Двенадцатый канал
18.00. Челябинские новости. 18.20. «Нас водила молодость». Передача о ветеране гражданской войны, члене ВЛКСМ с 1919 года Э. М. Эглин. 18.45. «На заре туманной юности». Телефильм. 19.50. Встреча в молдавском общении с генеральным директором Челябинского обувного производственного объединения И. И. Федуловым. 20.20. Вечерняя сказка малышам. 20.30. «С днем рождения, комсомолец!». 21.00. «Солдатской памяти верны». Телефильм. 21.15. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерыве — челябинские новости. 22.45. Концерт.

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллектив ЦЭЛ выражает соболезнование Ивановой Лидии Васильевне по поводу кончины ее сына **АЛЕКСАНДРА.**

Коллектив прокатного цеха № 9 с прискорбием извещает о смерти бывшего работника цеха, члена КПСС **А. П. ПАНИНА** и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив цеха подготовки составов с прискорбием извещает о смерти **БУДАЕВА** Кузьмы Ивановича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив ЦЭЛ ММК выражает глубокое соболезнование М. И. Ильиной по поводу смерти ее матери **БУДАРИНОЙ** Евгении Михайловны.

СПОРТ НОВЫЕ ТУРНИРЫ ШАХМАТИСТОВ

В городском шахматном клубе вновь оживленно. Шахматисты и шашкисты заметно сокучились за лето по любимой игре и теперь участвуют в многочисленных турнирах. Наибольший интерес вызывает открытый чемпионат ММК по шахматам. В нем подобраны сильный состав, почти не уступающий первенству города. Достаточно сказать, что в турнире участвуют 9 (!) кандидатов в мастера спорта — почти все сильнейшие шахматисты Магнитогорска. Среди них неоднократные призеры областных соревнований В. Андреев, А. Тюрин, С. Андреев, опытные перворазрядники И. Швацман, Н. Кузнецов и другие. Но, пожалуй, самые большие шансы имеет молодой перво-разрядник С. Краснов (цех электросетей). Он стартовал отменно и теперь имеет 3 очка из трех возможных. В его активе — победы над кандидатами в мастера Ю. Сахарновым и Д. Мелешиним. Если так пойдет и дальше, то Сергей сможет повысить свой спортивный разряд.

Не остались без дела и шашкисты ММК. Многие из них участвуют в полуфинале первенства города. Здесь пройдено уже три тура. Лидиру-

ет М. Сибгатулин — термист из ЦЭЛ, имеющий пока абсолютный результат три из трех. Но дистанция турнира длинная (всего 16 туров) и возможны всякие изменения. Во всяком случае, спокойной жизни лидеру не будет, ведь в чемпионате играет много опытных шашкистов. Таких, например, как А. Полшков, электрик обжимного цеха № 1.

Если в этих двух турнирах участвуют опытные спортсмены-разрядники, то в третьем — командном чемпионате ММК — играют в основном любители. Это самое массовое соревнование в нашем городе по шахматам. В нем обычно участвуют свыше 200 спортсменов из всех цехов и переделов ММК. Этот турнир входит в зачет зимней спартакиады комбината и привлекает постоянно внимание многих шахматистов. Каждый день, начиная с 20 октября, в шахматном клубе будут проводиться игры. А 20 ноября, в день окончания турнира, станут известны победители и призеры соревнований по всем шестнадцати группам.

А. ЗИГАНГИРОВ,
кандидат в мастера спорта.

НЕОБХОДИМЫМ пособием общественного работника служит библиотечка профсоюзного активиста, которой в полном объеме располагает наш магазин. Тематика брошюр этого издания самая различная. Это и рассказы о развитии физкультуры и спорта в трудовых коллективах страны (Н. Ряшенцев «Спорт в рабочем коллек-

организаций промышленных предприятий по пропаганде охраны труда, способствующей дальнейшему оздоровлению его условий».

В брошюре В. Кацука «Свободное время рабочего», 1980 г. на опыте Минского производственного объединения «Горизонт» раскрываются проблемы рационального использования

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

свободного времени, которое обогащает человека, дает простор творческому началу. Помогут в работе с трудящимися брошюры: В. Гончаров «Воспитание в рабочем коллективе», 1977 г.; А. Долженко «Коллектив коммунистического труда», 1978 г.; В. Минин «Работу с письмами трудящихся — под контроль профсоюзов», 1979 г. и другие.

Просим посетить наш магазин.

Л. ТУРОВА,
старший продавец
магазина «Прогресс».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

28 октября в 19 часов в ДКМ имени С. Орджоникидзе состоится занятие клуба любителей кино из цикла: «Фильм приглашает к спорту».

В программе: просмотр и обсуждение фильма А. Тарковского «Сталкер».

Совет ДСО «Труд» ММК совместно с комитетом ВЛКСМ ММК объявляет II традиционный зимний спортивно-оздоровительный конкурс по спортивному ориентированию «На лыжню с компасом и картой». Он будет проходить с 1 ноября 1980 года по 31 марта 1981 года. Победителям конкурса в личном зачете будут вручены ценные подарки, грамоты и памятные вымпелы. Цеховым коллективам физической культуры — кубок, грамота и памятный вымпел.

Совет ДСО «Труд» ММК.



На снимке: выступает вокально-инструментальный ансамбль центральной электротехнической лаборатории.

Фото Н. Нестеренко.

Спишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98; 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.